

Vážení občania!

Príchod zimy znamená náročnú údržbu ciest a chodníkov, ktorú mesto zabezpečuje prostredníctvom firmy Petmas. Treba si však uvedomiť, že údržbu chodníkov priľahlých k nehnuteľnosti, je povinný zabezpečiť každý majiteľ (držiteľ, správca, užívateľ) nehnuteľnosti. To znamená, že chodníky musia udržiavať v bezpečnom a priechodnom stave bez snehu a ľadu.

Vyzývame majiteľov, domov, obchodov, kancelárií a reštaurácií, hlavne v centre mesta, aby si plnili svoje povinnosti pri zimnej údržbe chodníkov nielen preto, že je to ich povinnosť zo zákona, ale hlavne preto, aby sme sa všetci v Pezinku cítili bezpečne.

OŽP MsÚ

Vo Varšave ochutnávali pezincké vína

Známy slovenský vinársky odborník Fedor Malík pripravil v októbri ochutnávku vybraných malokarpatských vín na veľvyslanectve SR vo Varšave. Predstaviteľom poľskej politickej honorácie predstavil vína Ing. Ladislava Šebu zo Šenkvic a niektoré produkty pezinckých výrobcov Víno Matyšák a VPS Pavelka - Sobolič.

Z pezinckých vín sa ponúkali - Matyšákov kabinetný Sauvignon 2001, Iršaj 2001, Cabernet Sauvignon 2000, Kráľ Ondrej II. 2000, Rizling rýnsky 2001 neskorý zber a Pavelkov Rizling rýnsky 2001 neskorý zber, červený Paves 2000 (zmes kabinetu, frankovky a nero-netu). (mo)

Gymnazisti na kurze v Rakúsku

V septembri sa konal v rakúskom Wiener Neustadte dvojtýždenný intenzívny kurz vo vytváraní webových stránok, na ktorom sa zúčastnili i dvanásť študenti a dve profesorky z Gymnázia Pezínok. Úvodný projekt podporilo Ministerstvo školstva Rakúska (vynaložili naň 18 tisíc eur).

Na konci kurzu mali študenti úlohu vytvoriť domovskú stránku. Kto má prístup na internet, môže si ju pozrieť na www.bgzeahnw.ac.at/pezinok.

Účastníci kurzu navštívili v Eisenstadte odbornú vysokú školu zameranú na výpočtovú techniku, informatiku a manažment. Okrem toho sa zúčastnili na exkurzii v ORF - Online redakcii vo Viedni. Vo voľnom čase si pozreli historické pamiatky Viedne, Eisenstadtu a Wiener Neustadtu.

Chceli by sme sa poďakovať za možnosť zúčastniť sa na kurze riaditeľovi družobného gymnázia Dr. Brunovi Stachelovi a riaditeľstvu Gymnázia v Pezinku.

Braňo Gális

Kampaň Za čistejší Pezínok



Od symbolického októbrového otvorenia kampane Za čistejší Pezínok sa v rámci tohto projektu uskutočnilo viacero zaujímavých aktivít. Najprv to bol prieskum názorov hlavne detí a mládeže na problematiku zberu odpadu v meste, či chov psov, ktorý zrealizoval partner kampane Malokarpatské osvetové stredisko. Potom sa uskutočnil dvojtýždňový zber veľkoobjemového odpadu prostredníctvom 20 veľkocapacitných kontajnerov rozmiestnených na území celého mesta. Ďalším konkrétnym počínom je vybavenie pezinckých škôl plastovými vrecami na odpad, ktorých dodávku sponzorovala šenkvickej firma Novoplasta. Organizátori

ďakujú jej majiteľovi Ing. Jakubovi Novákovi, členovi Klubu podnikateľov mesta Pezínok. V kampani sa aktivizovalo aj občianske združenie U psej matere, ktoré podalo návrhu všeobecne záväzného nariadenia O chove psov svoje stanovisko. Ostatným novembrovým podujatím bola exkurzia 45 vybraných žiakov a pedagógov pezinckých škôl, zástupcov miestnych médií a odborných pracovníkov do partnerského mest Neusiedl am See v Rakúsku. Jej cieľom bolo na vlastné oči sa presvedčiť, ako táľmšie školy a domácnosti separujú a ako vyzerá lokálna skládka komunálneho odpadu.

Na realizáciu tohto projektu získali iniciátori kampane - Mesto Pezínok a Komunitná nadácia REVIA 137 950 Sk z Nadácie otvorenej spoločnosti OSF v Bratislave.

(EL)

Stretnutie po rokoch

Na začiatku bola fotografia a nápad. Či? Nuž našej spolužiačky z Hudobnej školy v Pezinku pani Evy Galanovej - dnes Šiškovéj. Spojila sa s tými správnymi ľuďmi a dobrý nápad sa začal realizovať. Ste zvedaví o aké stretnutie išlo? Ubehlo totiž 50 rokov od prvého výletu žiakov hudobnej školy na smolenický ŠKARBÁK.

Stretnutie účastníkov tohto historického výletu bolo v nedeľu 20. októbra. Prichýľila nás PhDr. Ľubica Kozubová - riaditeľka Jazykovej školy pri RVZ na Tehelnej ulici. Mladšia generácia nám sprí-

jernila stretnutie hudobnými ukážkami. Najviac nás potešilo stretnutie s prvým riaditeľom, dnes už 80-ročným, Antonom Glasom, vtedajšou a dlhoročnou profesorkou hudby Máriou Moravčíkovou a dnešnou riaditeľkou ĽŠU Máriou Vaneovou. Každý účastník si zaspomínal na pekné chvíle prežité s hudbou. Nezabudli sme ani na tých, ktorí už nie sú medzi nami.

Po družnej besede, plní spomienok a s hudbou v srdci sme sa rozišli.

Účastníčka historického výletu
Edita Durdovanská

Posedenie pri hudbe

Základná organizácia telesne postihnutých a Zväzu postihnutých civilizačnými chorobami usporiadali 19. novembra v Dome kultúry posedenie pri hudbe. Zúčastnilo sa na ňom 215 členov ZO Pezínok, Senec, Modra, Šenkvice a Svätý Jur.

Hrala hudobná skupina Ametyst,

o večeru sa postarala reštaurácia Lalia.

Hlavným sponzorom bolo mesto Pezínok, ktoré poskytlo zadarmo sálu DK. Súčasťou podujatia bola bohatá tombola, o ktorú sa zaslúžili súkromní podnikatelia z Pezínka i okolia.

Poďakovanie patrí týmto sponzorom: Air Carpatia Bratislava, UNI obchod Častá, Krajčík 101 Drogérie Senica, Stavebniny Plus Častá, Agrofox Pezínok, Nábytok Galan Pezínok, Pervín Limbach, Acker, Stamet, Trubač, Makro s.r.o., M+J Slaná, Pekáreň Minobs, Juraj Pessl, Ferad Pezínok, Mäsoprodukt Svätý Jur, DPEKOBETAS s.r.o. Pezínok, Školský majetok Modra, EFEKT, KoMaCo, Tanja s.r.o., Obuv Emília Pezínok, Procter+Gamble Bratislava, Daniela Viničné, Farby - Laky Pezínok, Víno Jano Limbach, Zama Sudy Pezínok, Limbašské Vinohradnícke družstvo, Sučanská a spol. s r.o. Limbach, Minh Nguyen Van, Vinohradníctvo Pavelka - Sobolič Pezínok, LUMA Viničné, LUCH Pezínok, Koven Bratislava, Provin s.r.o., Kamenárstvo - Granit Pezínok, Jamiza, Koala Pezínok, Kora Móda, SATINA, 3STAV s.r.o. Pezínok, ThiThanh Phuong Phung Bratislava, Slovakia lift - Hlavanda Pezínok, Odevy a iné Bratislava, BÖCKMANN Modra, ZO SZTP Šenkvice, ZO SZTP a ZPCCH Modra, FRAMIPEK Šenkvice, KINEKL Pezínok, Helio s.r.o., FANT - BALÁŽ Pezínok, Šafár Autobazár, ZO SZTP a ZPCCH Senec, Potraviný rozlič. tovar Šenkvice, Potraviný DarJa Vinosady, Agrokomp Modra, Vinohradnícka spol. Modra, Vinohradnícke a poľnohosp. družstvo Modra, Slovakia TAP, Colormont Pezínok, Strniško Autoopravovňa Pezínok, M. Baďura ml. Šenkvice, FUJIMOTO s.r.o. Pezínok, BAGETA Pezínok, ZO SZTP a ZPCCH Svätý Jur, PALMA - TUMYS Bratislava, Matyšák Pezínok, L.V.S. Pezínok, Kubica Pezínok, Slovenská poisťovňa a.s. Pezínok, PREMOS Pezínok, cukráreň Veronika, Regena Pezínok, Potraviný Efekt, Reštaurácia Lalia.

Samosprávny orgán Mestská školská rada

Prechodom kompetencií na obce a mestá v oblasti školstva vznikol na území mesta Pezínok samosprávny orgán **Mestská školská rada**. Jej voľbu uskutočnili predsedovia rád škôl zo základných škôl, materských škôl a základnej umeleckej školy v Pezinku. Zloženie jedenásťčlennej rady je nasledovné: Mgr. Ľudmila Benčúriková - nominovaná za Mesto Pezínok - predsedníčka, Ing. Ján Butko - nominovaný za katolícku cirkev - podpredseda, Katarína Suhayová - nepedagogický pracovník - tajomníčka, členovia - Mgr. Michal Beláň - nominovaný za OÚ OŠMaTK, Mgr. Božena Mizerová - nominovaná za odborovú organizáciu, PhDr. Tatiana Prešínská - pedagóg ZŠ, Jarmila Gaštanová - pedagóg MŠ, Daniela Šiandorová - rodič z MŠ, Ing. Pavol Jurkovič - rodič z MŠ, Ing. Danica Tomašových - rodič zo ZŠ, Ing. Valéria Federová - rodič zo ZŠ.

Mestská školská rada je iniciatívnym a poradným samosprávnym orgánom. Vyjadruje a presadzuje verejné záujmy, záujmy rodičov a pedagógov v oblasti výchovy a vzdelávania. Plní aj funkciu verejnej kontroly, posudzuje a vyjadruje sa k činnosti škôl, školských zariadení, orgánov miestnej štátnej správy, orgánov mesta z pohľadu školskej problematiky.

S námietkami, pripomienkami, návrhmi sa môžete obracať na jednotlivých členov.

(LB)

Upozornili na detské práva

Občianske združenie Prevencia AD v spolupráci s Centrom výchovnej a psychologickéj prevencie a Občianskym združením Plášek zorganizovalo 11. októbra koncert pod názvom *Práve teraz*. Koncert bol záverečnou akciou 10-mesačného projektu o detských právoch *Det'ské práva - sprava i z'ava*.

Cieľom projektu bolo hovoriť s deťmi, rodičmi a učiteľmi o detských právoch, o ich uplatňovaní v prostredí, kde sa deti najčastejšie pohybujú - v rodine a škole, formovať v nich aktívny a altruistický postoj a zvýšiť ich záujem o okolie teraz, keď všade prevláda nezaujem a egoizmus.

Súčasťou projektu bola informačná kampaň v uliciach mesta a na školách prostredníctvom plagátov, pohľadníc, listu pre rodičov zostaveného z detských prác o detských právoch.

Na niektorých základných školách si žiaci zvolili ombudsmanov z radov učiteľov, ako obhájcov svojich práv.

Projekt finančne podporila Nadácia pre podporu občianskych aktivít z finančných fondov EÚ. Koncert podporili Mesto Pezínok, Nadácia REVIA a firma CDS (Ľubomír Čeman). **OZ Prevencia AD**